

Большевистский фронт

Орган
Работнического
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ТРИНАДЦАТЫЙ

№ 14 (1513) | Среда, 17 февраля 1943 г. | Выходит 2 раза в неделю. | Цена 15 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ СОВЕТСКИХ ОРГАНОВ И ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Победоносное наступление Красной Армии продолжается. Каждый день сообщения Совинформбюро приносит нам радостные вести с фронтов отечественной войны. Красная Армия беспощадно бьет и гонит с родной земли хваленую гитлеровскую грабьярню, освобождает города и села, временно оккупированные немецкими захватчиками.

Наш советский народ любит Красную Армию, любит свою родину и за честь родины, ее независимость готов жертвовать всем, что необходимо для достижения победы над врагом. Повседневная забота о бойцах Красной Армии, о ее могуществе со стороны народа выражена в массовом патриотическом порыве обеспечить бойцов теплыми вещами, ценными посылками, личными сбережениями, идущими на боевое оснащение Красной Армии, победоносно шествующей вперед к победе.

Но наша повседневная забота о Красной Армии не ограничивается только этим, наша партия и правительство всегда ставили перед партийными организациями и местными советами как главную задачу — заботу о живом человеке, о его насущных бытовых нуждах. Бойцы Красной Армии — наши отцы, братья, сестры, защищая наш мирный труд в тылу, переживая все трудности войны и не считаясь с жизнью, в надежде на материнскую заботу оставили свои семьи, своих детей, братьев, сестер на нашу общую ответственность. Забота о семьях фронтовиков — есть священная обязанность наших советских органов и низовых партийных организаций. Необходимо помнить, что сейчас, в условиях отечественной войны, повседневная забота о семьях защитников родины есть половина всех дел местных советов и партийных организаций. Кто этого не понял или не хочет понять, тот совершает прямое преступление перед защитниками родины.

Но нужно сказать прямо — «в семье не без урода». Имеем у нас еще горе руководители, которые считают это занятие малодостоинством, не заслуживающим их внимания. Они стараются избежать «мелочей», связанных с разрешением насущных нужд семьи фронтовика. Они вечно загружены «более важными делами», не понимая того, что буду-

чи невнимательными и холодными к нуждам семьи фронтовика, они волею или неволею ослабляют силу Красной Армии, приносят серьезный ущерб интересам родины.

Партия придавала и придает большое значение улучшению дела повседневной заботы о семьях фронтовиков, учит чуткому отношению ко всем запросам семьи защитника родины не избегать «мелочей», а стараться внимательно относиться к их запросам, немедленно оказывать необходимую помощь, хотя бы это стоило и большого времени.

Сейчас в системе районных советских органов организованы специальные отделы, во главе с заместителем председателя исполкома райсовета, по государственному обеспечению и бытовому обслуживанию семей военнослужащих. В задачу данных отделов, которые должны быть немедленно укомплектованы проверенным и работоспособным аппаратом, входит повседневная забота о нуждах семей защитников родины как по линии государственного обеспечения: льготы, пенсия, единовременное пособие, так и бытовому обслуживанию нужд военнослужащих. Это мероприятие безусловно сыграет большую роль в деле решительного улучшения повседневной заботы о семьях защитников родины.

Решением бюро райкома ВКП(б) с 20 февраля по 1 марта в районе будет проходить декадная обслеживания и оказания конкретной помощи нуждающимся семьям фронтовиков. Необходимо добиться того, чтобы в эту работу была вовлечена вся общественность района, чтобы в районе не осталось ни одной семьи, где бы не были представители местных советов и партийных организаций. Итоги работы необходимо обсудить на сессиях советов и на партийных собраниях в каждой организации, наметить дальнейшие пути повседневной, более тесной связи с семьями наших фронтовиков.

Вся эта работа — серьезная работа. Она поможет нам еще раз доказать фронту способность тыла справиться с любыми задачами, связанными с единым стремлением всего советского народа, вместе с любимой Красной Армией приблизить час победы и очищения родной земли от гитлеровской нечисти.

Смерть немецким оккупантам!

Борьба за высокий урожай 1943 года — патриотический долг колхозников и колхозниц!

Действующая Армия.



В Н-скую гвардейскую авиачасть поступил на вооружение самолет, купленный советским патриотом колхозником Феропонтом Головатым. Самолет вручен летчику гвардии майору Б. Н. Еремину, награжденному двумя орденами и имеющему на своем счету 7 сбитых самолетов противника лично и 14 в групповых боях.

На снимке: гвардии майор Б. Н. Еремин в кабине самолета Феропонта Головатого.

Фото Л. Леонидова.

Фотохроника ТАСС.

В дни фронтового двухдекадника

В колхозе «10 лет крестьянской газеты», Малниновского сельсовета, широко развернулось социалистическое соревнование за образцовое проведение фронтового двухдекадника по подготовке к весеннему севу.

Звено О. М. Борисовой работает по фронтовому. Женщины ее звена организовали обучение крупного рогатого скота и, используя его в работе, вывели на поля 450 тонн навоза, вместо плана 400 тонн, заготовили 8 центнеров золь, вместо предусмотренных по плану 2 центнера, и 10 центнеров куриного помета, вместо 4 центнера.

За дни двухдекадника полностью закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря и сельскохозяйственных машин.

Колхоз полностью обеспечен семенами всех культур на весенний сев. Сейчас, не теряя времени, женщины во главе с М. Н. Пименовой организовали дополнительное обучение 2 коров, чтобы обеспечить вторую военную весну необходимой тяговой силой.

Пименов.



ДОСКА ПОЧЕТА передовиков социалистического соревнования

За полную и досрочную подготовку к весеннему севу 1943 года в дни фронтового двухдекадника, хорошую организацию труда и выполнение плана агротехмероприятий по решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) зачисляются на районную доску почета:

1. Колхоз „Активист“ (председатель колхоза Федоров Д. М.)
2. Колхоз „Волгарь“ (председатель колхоза Буторова М. М.)
3. Колхоз „Красный сормович“ (председатель колхоза Монов И. Н.)
4. Колхоз „15 лет Октября“ (председатель колхоза Быстрова Н. М.)
5. Колхоз „V съезд колхозников-ударников“ (председатель колхоза Кабатин А. А.)
6. Колхоз „Новая жизнь“ (председатель колхоза Афанасьев Ф. Я.)
7. Колхоз „17 партсъезд“ (председатель колхоза Перунов И. А.)
8. Колхоз „Память Чапаева“ (председатель колхоза Черемин А. И.)
9. Колхоз „Красный луч“ (председатель колхоза Родионов И. В.)
10. Колхоз „Восток“ (председатель колхоза Котов А. С.)

Образцовый конюх — женщина

Заменив своего мужа, ушедшего год тому назад на защиту чести и свободы любимой родины, Анна Григорьевна Хорошева, колхозница колхоза «Красный сормович», стала конюхом. Ее заботе поручили 10 молодых жеребят.

Первое время трудно было приглядывать Анне Григорьевне к новому делу, но желание одолело

все. Материнской любовью окружила она жеребят, чистоту и заботу всегда можно наблюдать в помещении для молодняка.

За год Анна Григорьевна вырастила больше 10 жеребят. Дав упитанность выше средней, она вырастила прекрасное пополнение советской конницы.

Е. Новикова.

Льготы работающим инвалидам отечественной войны

Советом Народных Комиссаров СССР установлен ряд льгот для инвалидов отечественной войны, работающих на предприятиях, в учреждениях и колхозах. Инвалидам отечественной войны, работающим на предприятиях и в учреждениях, сохраняется выплата пенсий, независимо от размера их заработной платы, а работающим в колхозах — незави-

симо от размера их дохода. Руководителям предприятий и учреждений разрешено при наличии заключения врача об инвалидности предоставлять им очередные отпуска. По болезни по временной нетрудоспособности выплачиваются инвалидам отечественной войны независимо от стажа непрерывной работы.

(ТАСС).

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

14 февраля войска Южного фронта, в результате упорных боев, овладели городом Ростов на Дону.

Войска Юго Западного фронта овладели городами Ворошиловград (на Украине) и Красный Сулин (Ростовская область).

Партийная жизнь

Растут ряды нашей партии

В ряды нашей партии вливаются все новые и новые отряды лучших людей, проверенных на практической работе, преданных делу Ленина—Сталина, преданных делу защиты интересов трудящихся.

В дни отечественной войны быть в рядах нашей партии—желание многих патриотов родины, но партия, следуя своим традициям, принимает в свои ряды в строго индивидуальном порядке, отбирая лучших и отсеивая тех, кто недостойно носить высокое звание члена или кандидата партии Ленина—Сталина.

Райком ВКП(б) за последнее время принял новый отряд лучших людей в члены и кандидаты партии. Кандидатами в члены партии приняты: Лебедев Иван Яковлевич—старший ветврач райзо, активный общественный работник, аккуратно выполняющий все задания парторганизации; Сергеева Валентина Яковлевна—пом. начальника политотдела Слободской МТС, молодая, инициативная, растущая на своем деле комсомолка; Широков Виктор Иванович—секретарь комитета комсомола при заводе «Память Париж-

ской Коммуны», активный комсомольский работник; Бушуев Иван Иванович—директор конторы «Заготживсырь». Под его руководством план заготовки кожсырья за 1942 год перевыполнен, активно участвует в общественной работе; Лунькова Мария Михайловна—бухгалтер райзо, инициативный работник, активный агитатор и ряд других активных товарищей.

В члены партии после прохождения установленного кандидатского стажа принят Алексей Василий Николаевич—бригадир тракторной бригады Слободской МТС; работает бригадиром 7 лет, активный агитатор среди трактористов.

Целевые партийные организации должны всегда помнить, что воспитание молодых коммунистов является главной задачей в их работе, что повседневное чуткое отношение к молодым коммунистам, их проверка на практической работе позволит выработать из них преданных коммунистов, достойных высокого звания члена партии Ленина—Сталина.

Новикова, зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б).

Зверства немцев в гор. Пятигорске.



Когда наши войска подходили к Пятигорску, немцы вывели за город под предлогом эвакуации в Германию несколько сот человек пленных советских бойцов и командиров и мирных жителей и расстреляли их из автоматов.

На снимке: место расстрела за кирпичным заводом, где фашисты убили больше 200 человек.

Фото В. Иванова.

Фотохроника ТАСС.

Совещание комсомольского актива и молодых передовиков сельского хозяйства Московской области

13 февраля в Колонном зале Дома Союзов состоялось совещание комсомольского актива и молодых передовиков сельского хозяйства Московской области.

С докладом о задачах комсомола и молодежи в предстоящих сельскохозяйственных работах 1943 года выступил секретарь МК ВКП(б) тов. Максимов. В прениях по его докладу приняли участие секретари горкомов и райкомов ВЛКСМ, председатели колхозов, трактористы, звеньевые, помощники начальников полевых дел по комсомолу.

На совещании выступил встреченный бурной овацией тов. М. И. Калинин. Его речь была выслушана участниками совещания с исключительным вниманием.

В заключение на совещании выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Михайлов.

Участники совещания обратились с открытым письмом ко всем комсомольцам и молодежи колхозов, совхозов и МТС, в котором призывают по-большевистски бороться за успешную подготовку и проведение весеннего сева, за получение высокого урожая зерновых и овощей.

Комсомольцы Московской области вызвали на социалистическое соревнование сельскую молодежь Горьковской области.

С исключительным воодушевлением и любовью участники совещания приняли приветствие товарищу Сталину.

(ТАСС).

Выступление товарища М. И. Калинина

Товарищи, за последние месяцы Красная Армия достигла значительных успехов на фронте.

Эти успехи вытекают не только из того, что Красная Армия имеет хорошее вооружение, что ее командиры храбры, инициативны, что ее бойцы беззаветно борются за свою отчизну,—всеми этими качествами наша армия обладала и раньше. Новое качество, которое отличает нашу Красную Армию за последнее время,—это повышенная организованность. Армия приобрела опыт боев. И сейчас ее победы—это не только плоды храбрости и самоотверженности,—ее победы основаны на повышенной организованности. Бойцы и командиры приобрели боевое умение, научились с меньшими затратами материальных сил достигать больших результатов.

Сейчас перед сельскими комсомольцами, которые в своей массе будут участвовать во втором военном сельскохозяйственном году, тоже стоит задача научиться организованности, чтобы с меньшей затратой сил добиваться больших результатов. Конечно, у комсомольцев бурлит энергия, энтузиазм, свойственные юности. Все эти качества присущи молодежи. Но есть одно качество, которое у человека созревает медленнее. Это—навыки организованности, умение для каждой работы найти наилучшие организационные формы.

Могут спросить, как их найти? В книгах вычитать об этом трудно. В школах у нас тоже не преподают организационную практику, не только ее методы и детали, но не преподают даже основные принципы. Организационные навыки приобретают в труде, в работе, в опыте.

Нам надо учесть, какие в прошлом году были у нас недостатки при проведении сельскохозяйственных работ, где мы тратили труда больше, чем надо, учесть, чтобы не повторять такой растраты.

Представим себе, что на выполнение какой-то работы потратили мы сил в два раза больше, чем требовалось. Конечно, скажут, хорошо работали, выполнили задание на 100 процентов. Но все-

таки жалко, что много сил зря потратили.

А ведь, товарищи, задача молодежи не только в том, чтобы как можно лучше выполнять все сельскохозяйственные работы. Вместе с тем молодежь готовит из себя смену старшим, а для этого нужно сохранить ее силы. Надо, чтобы и работа кипела и время для культурного развития оставалось.

Я думаю, что московские комсомольцы со своей стороны приложат все умение и в этом году не только выполнят план сельскохозяйственных работ, но и накопят значительный организационный опыт.

Организационный опыт, навыки организатора—это одно из самых лучших качеств человека. Оно понадобится вам не только сейчас, для достижения тех целей, которые ставит перед вами новый сельскохозяйственный год, но послужит и в будущем, сыграет в нашей жизни организационную роль.

Организационный опыт подготавливает, как наилучший образцом подойти к выполнению любого задания, и это качество будет служить вам подспорьем в любом деле.

Нам предстоит гигантская работа и во время войны и после войны. Эта работа потребует не только многих сил, но и умения наиболее целесообразно приложить свои силы.

Вот этому и надо научиться комсомольцам и молодежи Московской области.

Хочу пожелать комсомольцам Москвы и Московской области приобрести такой опыт, чтобы победа давалась им с наименьшим расходом сил и энергии. Если в этом вы будете иметь успех, то значит и задания партии, задания товарища Сталина выполнены. (Бурные аплодисменты. Все встает).

Отв. редактор С. Матвеев.

МЦ—06116. Тип. райгазеты, Б. Ф.

Тираж 3000.

Некоторые итоги и дальнейшие задачи нашей работы

Финансовые работники района под руководством партийных и советских организаций финансовый план за 1942 год выполнили с превышением на 18 процентов, дали таким образом государству сверх плана 1.869 тысяч рублей.

Хорошо работали в течение 1942 года, перевыполняя финансовый план из квартала в квартал, сельсоветы: Семовский, Слободской, Подлесовский. В IV квартале прошлого года перевыполнили финансовый план следующие сельсоветы: Варварский, Игумновский, Кадницкий, Черемисский и Кисловский.

Остальные сельсоветы района, не имея к этому никаких оснований, финансовый план IV квартала не выполнили, особенно плохо работали сельсоветы: Малиновский, Ляписский, Шерменевский и поселковый совет «Ленинская слобода».

Первое место в выполнении финансового плана в IV квартале занял Семовский сельсовет (председатель сельсовета Тронина, налоговый агент Егоров), выполнивший план с превышением на 57,4 процента, которому в соответствии с решением исполкома райсовета 14 января с. г. было вручено переходящее красное знамя райсовета и РК ВКП(б), находившееся до 1 января 1943 года в Слободском сельсовете.

На совещании актива Семовского сельсовета, в числе 32 человек, при вручении переходящего красного знамени было решено:

1. Не останавливаться на достигнутых результатах финансовой работы, а добиваться в текущем году еще лучших показателей.

2. Держать переходящее красное знамя в Семовском сельсовете до конца отечественной войны.

3. Взять на себя сообразитель-

ство. Финплан I квартала в 25 годовщине Красной Армии выполнить не менее чем на 80 процентов и вызвать на соревнование все сельсоветы района.

Перевыполнения плана переводные сельсоветы добились потому, что они вовлекали в эту работу депутатов сельсовета, финансовый актив села, организовали досрочное поступление налоговых платежей и неплохо поработали по добровольным видам страхования.

Невыполнение финансового плана отдельными сельсоветами объясняется тем, что они до сего времени не уяснили себе военной обстановки, не уяснили серьезности вопроса помощи фронту. Пора бы уже понять руководителям сельсоветов и местным парторганизациям, что деньги сейчас нужны государству так же, как продукты и боеприпасы фронту.

Имеется ли у нас возможности к выполнению плана в IV квартале, а также и годового плана каждым сельсоветом? Безусловно имеются.

В каждом сельсовете, кроме депутатов совета, сельской интеллигенции имеется и другой финансовый актив, который там, где его правильно используют, неплохо работал в истекшем году. Вот, например, в Варварском сельсовете Горбачева Татьяна Семеновна (депутат сельсовета) в деревне Поляна собрала полностью военный заем в сумме 30 тысяч рублей.

Тронин Степан Павлович (счетовод колхоза «Красный боец») собрал полностью и в срок средства по военному займу 8 тысяч рублей.

Халдина Зинаида Николаевна (учительница деревни Высоково) собрала полностью военный заем 25,6 тысяч рублей, а также полностью собрала средства по де-

нежно вещевой лотерее.

Фадеев Максим Иванович (счетовод колхоза «Красная звезда») в своем колхозе полностью собрал средства по денежно-вещевой лотерее. Подобных примеров очень много.

Следует только правильно организовать работу актива, повседневно помогать и растить его, кроме того, необходимо увеличить актив количественно.

В I квартале текущего года необходимо учесть отмеченные недостатки и добиваться их устранения. Этого от нас требует военная обстановка, этого требуют родина и фронт.

Мы, финансовые работники, воодушевленные боевыми успехами нашей доблестной Красной Армии на фронтах отечественной войны, которая ежедневно очищает нашу родную землю от фашистской нечисти, включившись в социалистическое соревнование взяли на себя конкретные обязательства:

1. К 25 годовщине Красной Армии выполнить план мобилизации средств I квартала на 80 процентов.

2. План по доходам выполнить на 90 процентов и прочим доходам на 70 процентов.

3. Ликвидировать имеющуюся недоимку по налогам, по всем вкладам платежей и не допускать образования недоимки по платежам текущего года.

4. План I квартала 1943 года выполнить досрочно, т. е. к 20 марта. Приложим все усилия к тому, чтобы финансовый план I квартала не только был выполнен, но и перевыполнен по всем видам платежей.

Николаенко, зав. райфо.